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Pro mladé lidi s handicapem v Jihočeském kraji je cesta k soběstačnosti zase o něco snazší.
Areál Arpida se rozrostl o dvě moderní budovy, ve kterých si mohou klienti nacvičovat
pracovní návyky i běžné denní činnosti v příjemném prostředí.

Budějovické centrum Arpida představuje pro rodiny mladých i dospělých lidí s handicapem klíčový
záchytný bod. Poptávka po jeho službách ale dlouhodobě převyšovala možnosti centra.

Slavnostní otevření dvou nových budov Arpidy plus – campusu životních příležitostí, které
proběhlo 6. května 2026, tak ukončilo dlouhé čekání mnoha jihočeských rodin na volná místa v
denním stacionáři.

Projekt se zaměřil hlavně na klienty s handicapem ve věku 15 až 40 let. Těm Arpida prostřednictvím
integračního programu pomáhá, aby využili získané znalosti a dovednosti a připravili se na co
nejsamostatnější život v místě svého bydliště.

„Naším cílem je, aby lidé s postižením měli možnost rozvíjet svůj potenciál, pracovat, vzdělávat se a
být přirozenou součástí společnosti. Arpida plus – campus životních příležitostí je dalším krokem k
tomu, aby tyto možnosti nebyly jen přáním, ale měli šanci stát se realitou“, uvedl Marek
Wohlgemuth, ředitel centra Arpida.

Terapie, učebny i vlastní jídelna
V nově vybudovaných prostorách našly místo nejen učebny denního stacionáře, ale také
terapeutické místnosti s moderním vybavením. Klienti se tu pod dohledem odborníků věnují
rozvoji sociálních dovedností a pracovních návyků a nácviku běžných denních činností.

Zásadní změnou prošlo i stravování. Součástí jedné z budov je totiž nová jídelna s výdejnou. Díky ní
už klienti nemusí za jídlem docházet do jiných zařízení, což byla pro mnohé z nich velká
komplikace.

Nové zázemí výrazně zvyšuje jejich komfort i kvalitu poskytované péče. Celý komplex je samozřejmě
plně bezbariérový, vybavený výtahy a moderním technickým zázemím, které usnadňuje život
klientům i zaměstnancům.

Dva projekty, jeden cíl – samostatný, důstojný život
Rozšíření areálu zahrnovalo dva administrativně oddělené, ale funkčně propojené projekty. Celková
investice do obou budov dosáhla 125,9 milionu korun. Klíčovým zdrojem financování byla podpora z
Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) v celkové výši přibližně 85 milionů
korun.

„Tento projekt je výsledkem skvělé spolupráce, která Jihočeskému kraji přináší zásadní rozšíření
sociálních služeb. Pro Centrum pro regionální rozvoj je ctí být partnerem modernizace takto
významného zařízení, které poskytuje nepostradatelnou podporu klientům i jejich rodinám,“ uvedl
Petr Bouška, ředitel Centra pro regionální rozvoj České Budějovice.



I díky těmto prostředkům může Arpida dál rozvíjet programy, které otevírají potřebným lidem
dveře k nezávislosti, snižují riziko jejich vyčlenění ze společnosti a pomáhají jim najít své místo v
životě.

Vážíme si toho, že jsme na tomto projektu mohli spolupracovat. Centrum Arpida denně pomáhá
přibližně 160 lidem s postižením – a nové budovy mu umožní otevřít dveře dalším rodinám, které
na tuto možnost čekaly.
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